

Baráti találkozó a Krimben

Brezsnyev-Zsivkov megbeszélés

Moszkva (TASZSZ)
Európa az enyhülés bölcsőjévé vált — az enyhülési politika éppen ezen a földrészen hozta a legtöbb eredményt.

Leonyid Brezsnyev és Todor Zsivkov találkozója szívélyes légkörben folyt le. A két vezető valamennyi megvitattott kérdésben teljesen azonos nézetet vallott.

Nemzetközi kérdéseket érintve az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének

elnöke és a Bolgár KP KB első titkára, a Bolgár Népköztársaság Államtanácsának elnöke hangsúlyozta a közelebbi találkozó fontosságát, s külön kiemelte, hogy intézkedéseket kell tenni a katonai enyhülés érdekében.

A megbeszélésen aggodalommal állapították meg, hogy Délkelet-Ázsiában továbbra is fennáll a feszültség. Az Egyesült Államok által támogatott pekíngi hegemónisztikus politika gátolja, hogy itt békés és stabil övezet jöjjön létre, normális kapcsolatok alakuljanak ki a térség minden országa között.

Nagyobb elismerést a bányászoknak

Plenáris ülés a nemzetközi bányászkonferencián

Budapest (MTI)
Tegnap, csütörtökön, a tanácskozás harmadik napján ismét plenáris ülésen találkoztak a bányászati dolgozók VIII. nemzetközi szakszervezeti konferenciájának küldöttei.

A fejlett tőkés országok nagy része neokolonialista politikára építi növekvő nyersanyagigényeinek kielégítését.

A harmadik világ számos országában pedig a rossz munkakörülmények készítették egyre határozottabb fellépésre a szakszervezeteket.

A bányászszakszervezetek akciót elsősorban nemzeti szinten kell megszervezni — hangoztatták a konferencián — de arra is szükség van, hogy a hasonló helyzetű országok bányászai egyeztetésük programjukat.

Prognózisok szerint az ezredfordulón már évi 21 milliárd tonna szén kerül felszárva. Ez azt is jelenti,

hogy a széniparban dolgozó bányászok száma várhatóan megduplázódik, s 2000-re eléri a 8 és fél milliót. De ahhoz, hogy a tömeges és szakképzett utánpótlás biztosítva legyen minden földrészen, a bányászszakma nagyobb megbecsülése sem késhet. Jó fizetés, csökkentett munkaidő, higiénia és biztonság, megfelelő társadalombiztosítási rendszer, szociális kedvezmények — amiért harcolnak a szakszervezetek. S mindez nem csupán szakszervezeti követelés, hanem a növekvő nyersanyagigényre gondolva, az egész emberiség szükséglete.

A konferencia ma, pénteken záró plenáris üléssel fejezi be munkáját.

Fokozódó feszültség, kivégzések

Teherán (Reuter)

Khomeini ajatollah éles támadást intézett az iráni sajtóorgánumok ellen. azzal vádolva a lapokat, hogy egyre élezik az ellentéteket a kormány és az iráni elnök, valamint a pártok között.

Teheránban újabb 13 személyt végeztek ki csütörtökön a múlt hónapban leleple-

zett puccskísérlésben való részvétel vádjával. A kivégzettek közül 12 katonatiszt volt, köztük az iráni hadsereg egy ezredese, két őrnagy és egy századosa.

Kötélhúzás Iránban

Kommentár

Mint ez várható volt az egykori iráni császár, Mohammed Reza Pahlavi halála egyiptomi száműzetésében semmit sem változtatott az Iránban fogva tartott amerikai diplomata-tűszök sorsán és a két ország feszült kapcsolatán.

Ellenfelei viszont ezt élesen ellenzik. A mérleg nyelvét jelentő Khomeini ajatollah a párvíadalban hol az egyik, hol a másik félnek ad igazat.

Vereséggént könyvelheti el Banisadr azt is, hogy a parlament megemléksített Ahmad Madani tengernagy képviselő mandátumát.

Bazargan kormányában, majd az olajban gazdag Khomeini tartományi kormányzója, s egy ideig potenciálisan államfőjelölt is. Amerika barátja és forradalomellenes cselekményekkel vádolják.

Uj szakaszba lépett az elmúlt hetekben a törökországi terrorhullám. Míg korábban a gyilkosságok elkerültek a vezető személyiségeket, most a politikai háttérű öldöklés már a nagy pártok irányítói között pusztít.

Az első áldozat a szélsőjobb oldali Nemzeti Akciópárt elnöke volt. Utána következett az ellenzéki Köztársasági Néppárt egyik parlamenti képviselője, aki a következő áldozat volt miniszterelnök, Erim professor.

Rendkívüli állapot

A felsorolás természetesen hiányos. Nem szerepelnek benne a többé-kevésbé névtelen áldozatok, a politikai és a vallási mezbe öltözött terror által legyilkoltak.

sze elkerülhetetlen volt, ám megítélése szerint „többségük nem volt törvényes”. Megállapította azt is, hogy „még mindig túl sok kormánnya van Iránban”.

Pálfi Viktor

Bolívia

„Szigor és áldozatvállalás”

La Paz (UPI)

A „szigor és az áldozatvállalás” korszakát hirdette meg Luis Garcia Meza tábornok a puccsal hatalomra jutott katonai junta vezetője kedden rádió- és tévébeszédében.

A tábornok szerint Bolívia államadóssága eléri a 3,5 milliárd dollárt. Ebből az összegből az év végéig 170 milliót törleszteni kell, annak ellenére, hogy az exportra termelő ágazatok, különösképpen a bányáipar termelése visszaesett.

A tábornok nem szólt a termelés visszaesésének okáról — arról, hogy az egész bányavidéken és másutt Bolíviában a dolgozók sztrájkjal és fegyveres harcral tiltakoznak a demokratizálási folyamatot megakasztó katonai hatalomátvétele ellen.

Törökország

Terror és politikai válság

ros alavita lakosai ellen. (Ezt a muzulmán szektát sommásan kommunisztának minősítették. Emlékeztet az a tavalyi káthramanarasi zavargás, amikor az alaviták elleni támadásnak több száz áldozata volt.)

Törökország ma történetének talán legsúlyosabb politikai válságát éli át. Az ország tartományainak jelentős részét a terrorcselekmények miatt a hadsereg ellenőrzésként állította fel.

A török baloldal, a munkásszervezetek, a Török KP eltűntek a terror minden fajtáját, s rámutatnak, hogy a baloldali jelszavakkal fellépő csoportok végsősorban a fasiszta erőket szolgálják.

Engedmények Washingtonnak

Az országot irányító kisebbségi Demirel-kormány a gazdasági segélymorzsáért politikai engedményeket tesz. Ilyen lépés volt például az amerikai kémrepülések engedélyezése Törökország légterében.

vé sem abban az országban, amely voltaképpen megtámasztotta a világot a „fekete leves” fogyasztásának szennvedélyére.

Az elmúlt évtizedben egy új nemzedék nőtt fel az országban. Megsokszorozódott az egyetemek, főiskolák hallgatóinak száma, megízmosodott, szervezettebbé vált a török munkásszervezetek is.

Választások lehetősége

A török baloldal, a munkásszervezetek, a Török KP eltűntek a terror minden fajtáját, s rámutatnak, hogy a baloldali jelszavakkal fellépő csoportok végsősorban a fasiszta erőket szolgálják.

A török baloldal figyelemet arra is: a jelenlegi nagypolgári kormány a szélsőjobb és a vallási erők foglya; ezektől függ fennmaradása.

Ma egyre valószínűbbnek tűnik, hogy a nagy parlamenti pártok vezetői idő előtti választásokat kezdeményeznek.

M. G.